

OS
ta...
GUZMAN
Z

España debe cooperar a la reconstrucción de Europa

Un hombre tan realista y fan libre de prejuicios como Marshall acabará reconociéndolo así

INTERESANTE CRONICA DE GOMEZ APARICIO EN LA «HOJA DEL LUNES», DE MADRID

MADRID, 12 (CIFRA). — UNA INTERESANTE CRONICA INTERNACIONAL TITULADA "ESPAÑA, POR SU SOLIDO Y RECIENTE PRESTIGIO EN EL MUNDO, NO MERECE ESTAR AUSENTE EN LA RECONSTRUCCION DE EUROPA", PUBLICA HOY LA "HOJA DEL LUNES", FIRMADA, COMO DE COSTUMBRE, POR SU DIRECTOR, DON PEDRO GOMEZ APARICIO, DESTACADO ESPECIALISTA EN TEMAS INTERNACIONALES.

La crónica, que es objeto de muchos comentarios, está dividida en tres partes: "Las razones de España"; "España en el mundo, hoy"; y "España y el plan Marshall".

Empieza refiriéndose a las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, hechas recientemente, que tan gran repercusión han tenido en la Prensa extranjera y en los medios diplomáticos. Recuerda que al ocupar la cartera el señor Martín Artajo se desataba contra España la más tenaz y encarnizada ofensiva, pero que desde entonces las circunstancias han variado fundamentalmente, influyendo principalmente en ellas el hecho de que se hayan puesto ya en claro las pretensiones y las ambiciones de cada cual y el convencimiento, en forma irrefragable, de que nuestra guerra, mal llamada "civil", no fué otra cosa que la primera batalla de esta "guerra fría", tras la que el mundo busca una etapa de equilibrio, de respeto mutuo y de efectiva libertad.

El Africa española

EDITORIAL

DE todo nuestro inmenso imperio, sólo quedan a España sus posesiones del Africa Occidental. Entre ellas figuran el enorme territorio de Río de Oro y la Guinea continental, llamados, sin duda, a un magnífico porvenir. Pero también está, entre nuestros dominios de aquella parte del mundo, el bello rincón de Ifni, antes Santa Cruz de Mar Pequeña, que fué español y que permaneció olvidado enteramente, hasta que un día aparecieron allí soldados de la Patria, al mando del entonces coronel Capaz, y tomaron posesión de la colonia.

A pesar de la riqueza de Ifni, sólo guarniciones pudimos tener allí, por cuanto el peligro de agresiones era constante. Además, se trataba de una zona sin sanear. De aquí, que estuviera prohibido al personal civil el acceso a aquellas tierras, venero inexplorado hasta el advenimiento del Régimen de Franco.

Por un decreto reciente, ante "el progreso de nuestra acción" en todos los órdenes, se autoriza a cuantos españoles quieran instalarse en Ifni para que lo hagan sin inconveniente alguno, ya que hay allí más de veinticinco mil kilómetros cuadrados de tierras, con una gran riqueza maderera, entre otras no puestas en explotación.

Lo que era simplemente una posesión española debida al gesto audaz y romántico de un soldado, se convierte, merced a nuestro Movimiento, como exponente de la obra realizada por el Caudillo, en fecundas tierras españolas, donde podamos probar nuestro esfuerzo y nuestra fortuna.

En su viaje actual, los ministros de Agricultura e Industria estudiarán un plan de ordenación económica de Ifni, con lo cual quedará complementada la labor política llevada a cabo en toda nuestra Africa Occidental y en las posesiones y Protectorado de la del Norte, donde los indígenas estiman en todo su valor y en su enorme significación la tutela española, disponiéndose a colaborar con nosotros para el enardecimiento moral y material de unas extensas y siempre olvidadas zonas.

REGRESO DEL CAPITAN GENERAL

Ayer tarde regresó a nuestra capital el Capitán general de la región, excelentísimo señor don Saturnino González-Badía, después de pasar las fiestas de Navidad y Reyes al lado de su familia, en Marbella.

El señor González-Badía se hizo cargo, acto seguido, del despacho oficial de Capitanía.



AÑO XIV N.º 4.243 GRANADA

Martes, 13 de enero de 1948

Ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS

PALESTINA, CAMPO DE BATALLA



No puede ser más desolador el ambiente que reina actualmente en Palestina. He aquí el automóvil de un judío, incendiado por los árabes en la entrada de la Puerta de Damasco

TRUMAN LLEVA AL CONGRESO LOS PRESUPUESTOS PARA 1948

Arrojan un total de gastos de 39.700 millones de dólares, cifra jamás igualada en toda la Historia del país

Serán combatidos por los republicanos, que los consideran fuera de la realidad

WASHINGTON, 12 (EFE). — El presupuesto estadounidense para el ejercicio de 1948-1949, presentado esta tarde por el presidente Truman al Congreso, ofrece un total de gastos de 39.700 millones de dólares, incluyendo en esta cantidad la mayor ayuda al extranjero que en tiempos de paz se conoció en la historia de Norteamérica. Los gastos de ayuda a otras naciones y de realización de la política exterior, estadounidense representarán, en efecto, 7.000 millones de dólares, es decir, el 18 por 100 del total del presupuesto, y de ellos corresponden al programa de recuperación europea entre abril de 1948 y junio de 1949, 6.800 millones. Sin embargo, en el año fiscal entrante sólo habrá de gastarse por ese concepto 4.500 millones, ya que muchas de las cuantías de la ayuda al exterior no se satisfarán hasta después de junio de 1948.

Otras partidas destacadas del presupuesto de julio de 1947 a junio de 1948 son: programa de zonas ocupadas—principalmente envío de productos destinados a prevenir la miseria y el descontento—1.250 millones; ayuda a países no europeos, 440 millones; defensa nacional, 11.000 millones—el 23 por 100 del presupuesto—; aviación, 900 millones—dentro cincuenta más que en el presupuesto de 1947-1948—; construcción de buques, 213 millones, con aumento de 34 millones en relación con el actual ejercicio fiscal. Para el labor de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos prevé el presupuesto una importante cantidad, pero no se tienen detalles de cómo ha de distribuirse.

DETALLE DE LOS PRESUPUESTOS
WASHINGTON, 12 (EFE). — El presupuesto de los Estados Unidos para el año fiscal de 1949, presentado por el presidente Truman al Congreso, es el siguiente:
Ingresos.—Impuestos sobre Ingresos individuales, herencias, etcétera, 23.322.000.000 dólares.
Impuestos sobre empresas, 10.158.000.000; impuestos de usos y consumos, 7.760.000.000 dólares; impuestos de seguros sociales, 2.843.000.000; Aduanas, 378.000.000 dólares; Varios, 2.321.862.051 dólares. Total, 46.498.862.051 dólares.
A deducir: Contribuciones a los fondos de seguridad social, 2.022 millones de dólares.
Total neto, 44.476.862.051 dólares.
Gastos. — Defensa Nacional, 11.025.021.293 dólares; ex combatientes, 6.102.013.398 dólares; reservas, 2.190.087.530 dólares; Programas internacionales, 7.008.615.36 dólares; Educación, vivienda, etc., 2.452.955.892 dólares; Agricultura, 905.600.942 dólares; Energía atómica y recursos nacionales, 1.626.210.300 dólares; (Pasa a la página sexta)



PRESIDENTE TRUMAN

MISION MILITAR ARGENTINA, EN MADRID

VISITO AL MINISTRO DEL EJERCITO, TENIENTE GENERAL DAVILA

EMPRENDE EL REGRESO A SU PAIS EL AVION MEJICANO «VERACRUZ»

DONATIVO DE DOÑA EVA DUARTE DE PERON EN FAVOR DE LOS OBREROS ITALIANOS

MADRID, 12 (CIFRA). — La Misión militar argentina que ayer llegó a Madrid ha visitado esta mañana, acompañada del embajador de la Argentina, al ministro del Ejército, teniente general Dávila; al subsecretario del departamento, general Barrón, y al jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño, para saludar a dichas personalidades. Entre el ministro y los miembros de la Misión argentina se cambiaron frases de afecto.

El teniente general Dávila invitó a los militares argentinos a una comida, que se celebrará esta noche en el Ritz, y a la que asistirán el subsecretario del departamento, jefe del Estado Mayor, capitán general de la primera región militar, todos los directores generales del ministerio del Ejército y un coronel en representación de cada Arma y Cuerpo del Ejército.

SATISFACCION DE LOS MEJICANOS
LISBOA, 12 (EFE). — En la breve escala del avión mejicano "Veracruz" en el aeródromo de España se realizará el 19 o 20 de este mes.

DONATIVO DE DOÑA EVA DUARTE
ROMA, 12 (EFE). — El ministerio de Asuntos Exteriores ha anunciado que la señora doña Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina, ha contribuido con un millón de liras en la campaña nacional para socorro a los parados.

El donativo se ha hecho por medio de la Embajada italiana en Buenos Aires.

Otros dos terremotos, ayer, en Granada

EL PRIMERO CAUSO GRAN ALARMA

DOS NUEVOS MOVIMIENTOS SISMICOS, UNO DE GRAN INTENSIDAD, SE REGISTRARON EN NUESTRA CAPITAL, EL PRIMERO A LAS DIEZ MENOS CUARTO DE LA MAÑANA DE AYER, EN LOS PISOS ALTOS, SOBRE TODO, SE ADVIRTIÓ CLARISIMAMENTE EL FENOMENO, CON TREPIDACION DE PUERTAS Y VENTANAS, CAUSANDO LA NATURAL ALARMA ENTRE EL VECINDARIO.

POCO DESPUES SE PRODUJO OTRO MOVIMIENTO SISMICO, REPLICA AL ANTERIOR, PERO YA MUY DEBIL.

PARTE DE CARTUJA
"A las 9,45 minutos y con intervalo de veinte segundos, se registraron dos terremotos de intensidad bastante notable. El primero, del grado cuarto, y un poco más débil el segundo, cuyo epicentro se encontró en el subsuelo de Granada, a cinco kilómetros de profundidad."

UN METEORITO EN LEON
LEON, 12 (CIFRA). — El Instituto Geológico y Minero de esta provincia ha informado que el fenómeno registrado en un lugar próximo al pueblito de Reliegos, hace unos días, donde cayó con gran estrépito un objeto extraño, que hizo un agujero profundo en la tierra, es completamente natural. Se trata de un meteorito de gran tamaño, pues pesa unos veinte kilogramos.

SANTOS, 12 (EFE). — Los obreros portuarios afiliados a las organizaciones comunistas, culpables de recientes perturbaciones, van a ser despedidos. Entre dichos obreros figuran elementos rojos españoles.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Dos terremotos, el primero de gran intensidad, se registraron ayer en Granada.

Regresó de Marbella el Capitán general de la región, señor González-Badía.

NACIONALES

"España no merece estar ausente en la reconstrucción de Europa", escribe el

señor Gómez Aparicio, en la "Hoja del Lunes", de Madrid.

Llegó a Madrid la Misión militar argentina.

EXTRANJERAS

El presidente Truman presenta al Congreso los presupuestos generales para 1948, por un total de 39.700.000.000 de dólares, los más altos en toda la historia norteamericana.

Intensidad de los combates en Grecia.

Terroristas judíos asaltan el Banco Barclay, en Tel-Aviv, y roban doce mil libras esterlinas.

Continúa en Italia la huelga general de empleados de Banca.

Un donativo de un millón de liras ha hecho doña Eva Duarte de Perón en favor de los parados italianos.

UN SEGUNDO CANAL DE PANAMA



Entre el mar Caribe y el lago Nicaragua sirva de cauce al nuevo canal en proyecto el lecho del río San Juan; desde el lago situado al Pacífico, el breve espacio que señala la fecha. Como se sabe, Norteamérica proyecta la construcción de un nuevo canal en sustitución del de Panamá en vista de los inconvenientes que para su defensa se plantea el nacionalismo panameño.

Bervens regresó a Estocolmo

ESTOCOLMO, 12 (EFE). — El especialista sueco en cáncer, profesor Bervens, ha regresado a esta capital en avión. La forma en que fué llamado a Moscú dio origen a la noticia de que Stalin se encontraba gravemente enfermo, y más tarde, a la de que había muerto el dictador soviético.

AYER, EN LA CAPITAL

Un terremoto

Mal despertar tuvieron ayer la mayoría de los granadinos. Y digo la mayoría y no todos, porque supongo que los que tienen el sueño pesado y no suelen ser madrugadores quizás no se dieran cuenta del suceso. Nada menos que un terremoto sacudió los cimientos de la capital, y con tal sacudida se movieron por unos instantes de manera estrepitosa los edificios y el mobiliario de cada casa de vecino. El agua se agitó en las pilas de baño, las botellas se cayeron rompiéndose en mil pedacitos, las lámparas oscilaron de modo alarmante, los muebles cambiaron de sitio y, en fin, los techos y las paredes retumbaron como si algo monstruoso los sacudiera en lo más profundo de sus cimientos y de sus entrañas.

El terremoto ha pasado y esperamos que no vuelva por aquí, sino que tome una dirección hacia el fondo de la tierra, en esos abismos terráqueos que conocemos imaginativamente por el gran Julio Verne, donde todo estremecimiento se choga.

Pero el globo este, como todos los globos, el día que le apliquen una aguja a modo se desinflará, y entonces será ella. Los terremotos se sentirán a cientos, a miles, algo así como si una apisonadora del Universo pasase por encima de la Tierra para allanar un camino universal por el que solo correrán vertiginosamente los auténticos bolidos del sistema planetario.

Pero, hoy por hoy, respiremos tranquilos y demos gracias a Dios y a la Virgen de las Angustias, de que en nuestra muy querida ciudad no haya pasado la cosa de un susto mayúsculo y de que, como tantas otras cosas que rozan el peligro y lo extraordinario, este terremoto sirva para tema de comentarios e incluso para tema de esta crónica.

NOTAS, avisos y COMUNICADOS

DELEGACION DE HACIENDA

Usos y Consumos. — La orden ministerial de 27 de diciembre, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 30, establece las siguientes modificaciones en las tarifas de la Contribución de Usos y Consumos, como consecuencia del aumento del 25 por ciento, autorizado por la ley de 22 de diciembre de 1947.

Tipos de imposición para el año 1948: Vinos embotellados y con marca, 15 por ciento; fundición, 6 por ciento; jabones ordinarios, 6 por ciento; cementos naturales y artificiales, 6 por ciento; papel, cartón y cartulina, 12 por ciento; bandajes para vehículos, 15 por ciento; hilados, fibras vegetales, excepto algodón, 6 por 100; hilados de algodón, 12 por 100; hilados procedencia animal, excepto seda natural, 7 por ciento; muebles, 7 por ciento; vidrio y cerámica, los tipos actuales del 12, 14 por ciento; piel y similares, los tipos del 6, 7 por ciento; piel y similares, los tipos del 12, 14 por ciento; electricidad, particulares contador, 0,17 pesetas K. W. hora; idem idem tanto alzado, 0,02 pesetas watio mes; idem consumo propio, fábricas, talleres, contador, 0,01 pesetas watio mes; idem alumbrado público, contador, 0,037 pesetas K. W. hora; idem idem tanto alzado, 0,0125 pesetas watio mes.

Asimismo son afectados por la elevación del 25 por ciento los conceptos de pólvoras y mezclas explosivas, transportes de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales, patente nacional, clases A y D, radio-audición, impuesto sobre el alcohol, con excepción de las precintas, impuesto sobre la fabricación de azúcar, impuesto sobre la cer-

vezza, cajas de seguridad, impuesto sobre la achicoria y consumos de lujo. Los contribuyentes afectados por el régimen establecido por la Contribución de Usos y Consumos en relación con los conceptos que se detallan podrán obtener la información necesaria en la Sección de Usos y Consumos de esta Delegación.

Los nuevos tipos impositivos que se establecen se aplicarán a todas las operaciones que reglamentariamente deban ser gravadas a partir de primero de enero del presente año.

Las existencias que en 31 de diciembre de 1947 se hallen en poder de los contribuyentes a quienes correspondan declarar e ingresar los impuestos a que se refiere la presente orden, tributarán a la salida de la fábrica, almacén o depósito desde el día 1 de enero de 1948 inclusive, así como las salidas con fecha anterior si las facturas se produjeran después del 31 de diciembre de 1947.

Serán de aplicación los nuevos tipos tributarios a los productos gravados con esta contribución que se importen en el territorio nacional desde el día 1 de enero de 1948 en la cuantía y forma que se determina en la presente orden para cada uno de los conceptos afectados.

Rentas Públicas. — Se recuerda a las corporaciones, sociedades, empresas y particulares obligadas a retener y declarar la contribución devengada por sus empleados sujetos a la tarifa primera de Utilidades—sueldos, comisiones, etc.—, que el próximo día 15 terminará el plazo reglamentario para presentar en la Administración de Rentas Públicas las declaraciones relativas al cuarto trimestre del año 1947. Las citadas declaraciones habrán de ser duplicadas cuando la cuota a ingresar no exceda de 500 pesetas, y triplicadas en caso contrario, debiendo en este último caso acompañarse su importe para su ingreso por carta de pago.

Se advierte que, transcurrido este plazo, y sin mediar nuevo requerimiento, será impuesta la sanción establecida por el artículo 26 de la ley de Utilidades, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 23 del citado texto legal.

Recaudación. — Por decreto-ley de 28 de noviembre de 1947, sobre modificación de la ley de bases de régimen local de 17 de julio de 1945 —«B. O. del Estado» número 357—, la recaudación de los impuestos de consumos de lujo atribuida a los Ayuntamientos por la ley de bases de régimen local se efectuará, a partir de primero de enero de 1948, por los organismos dependientes del ministerio de Hacienda, en todos aquellos municipios de menos de

cinco mil habitantes. Las Delegaciones de Hacienda respectivas liquidarán y harán efectivas a los municipios interesados las cantidades que se recauden dentro de su término, deduciendo, en concepto de gastos de recaudación, el tanto por ciento que por el ministerio de Hacienda se señale, como compensación de dichos gastos.

SERVICIO NACIONAL DE CULTIVO Y FERMENTACION DEL TABACO

Suspensión de facturaciones al Centro de Málaga. Por orden de la R.E.N.F.E. han quedado suspendidas a partir de esta fecha las facturaciones de tabaco para el Centro de fermentación de Málaga. Por lo tanto, los cupones de ingreso quedarán sin valor, bien entendido que cuando se reanuden las facturaciones se iniciará en el mismo orden establecido, con el consiguiente retraso, de acuerdo con las suspensiones habidas hasta la fecha.

Las guías entregadas quedarán automáticamente nuladas, debiendo devolverse a esta Jefatura para modificarles las fechas de ingreso en la estación de ferrocarril de Granada, cuando sean nuevamente abiertas las facturaciones.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron las siguientes inscripciones hasta la tarde de ayer: Nacimientos. — Manuel González López, María Francisca Barroso Rubio, Antonio Varela Muñoz, José Martín Fernández, Dolores López Pérez, Cereña Arango y Jiménez, Luis Díaz García, José Martínez Clares y Encarnación Montes Portillo. Defunciones. — Francisco Bravo Ojalba, Rosa Trassiera Rodríguez, Antonio O'Higgins Castillo, Dolores Maldonado Martín Encarnación Sánchez Leiva, Patrocinio de la Higuera Martín, Araceli Guerrero García y Pascual Pineda Estrella. Matrimonios. — Alberto Morón Medina con Antonia Lorente Lorente.

Sociedad

NOMBRAMIENTOS

La Diputación provincial ha nombrado recaudador de contribuciones e impuestos del Estado de la zona de Santa Fe a nuestro querido amigo y compañero don Joaquín Corral Alamgro. Al mismo tiempo ha sido nombrado para igual cargo en la zona de Albuñol su hijo, don José Corral Maurell.

Agradecemos el ofrecimiento que con tal motivo nos hacen ambos.

AUDIENCIA

SERALAMIENTOS PARA HOY

SALA DE LO CIVIL. — Pleito del Juzgado número 3, de Granada, sobre desahucio de finca rústica. Apelante, don Francisco Romero Bolívar; apelado, doña María Molina Mena.

Pleito del Juzgado de La Carolina sobre impugnación de honorarios. Apelante, doña Angeles Garrido Puebla; apelado, don Claudio Garrido Puebli.

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Causa del Juzgado de Orgiva contra José Galera Flores, por imprudencia temeraria.

Causa del Juzgado de Iznalloz contra Ramón Ortiz y otro, por robo.

Causa del Juzgado de Alhama contra José Fernández, por rapto.

Causa del Juzgado de Guárdix contra Manuel Hernández Porcel, por lesiones.

RELIGION

SANTORAL. — Gumerindo, Leoncio, obispos; Marta, virgen. JUBILEO CIRCULAR. — En el Sagrario.

CONFIRMACIONES

Esta mañana, a las diez y media, el Sr. Arzobispo administrará el sacramento de la Confirmación, en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena.

El jueves, día 15, lo hará en San Matías.

SAGRARIO

Novena a San Sebastián. — Esta tarde, a las siete y media, segundo ejercicio de la solemne novena en honor de San Sebastián, organizada por la Concordia del Comercio y de la Industria. Predicará el Rvdo. P. Pablo Estefanía, C. M.

Sucesos

ACCIDENTE CICLISTA. José Ruiz Gálvez, de treinta y dos años, vecino de Benalúa, se cayó de la bicicleta que montaba en la carretera de Colomera a Benalúa, resultando con la fractura de la base del cráneo y diversas heridas contusas, de las que fué asistido en el Hospital provincial, donde quedó encamado en grave estado.

ATROPELLO. En la Casa de Socorro fué asistido Luis Rodríguez Fonce de León, de sesenta y cuatro años, que resultó con contusiones en diversas partes del cuerpo a consecuencia de haber sido atropellado por el automóvil número 4480, de la matrícula de esta capital.

FALLECE UN HERIDO. En el Hospital falleció José Millán García, de cuarenta y siete años, que el viernes fué atropellado por una vagoneta en las obras que se realizan en el aeródromo de Armilla.

AGRESION. El joven de diecinueve años, Miguel Merlo Jiménez, fué asistido en la Casa de Socorro de varias heridas que le causó en rifa, con una navaja, Andrés Fernández Nafarro.

CAIDAS CASUALES. En la Casa de Socorro fueron asistidos de diversas

Usted DEBE SABER QUE...

... el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 publicó un decreto conjunto de los ministerios de Industria y Comercio y Agricultura, creando en la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes el Servicio de Carnes, Cueros y Derivados.

... se ha publicado un orden dando normas para la recaudación del arbitrio municipal sobre consumos de lujo, en los Ayuntamientos de menos de cinco mil habitantes.

... el ministerio de Trabajo ha publicado un decreto autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda la concesión de los beneficios de la ley de 19 de abril de 1939 a las entidades y cooperativas acogidas a la antigua de casas baratas y económicas.

... se ha publicado un decreto incorporando los profesores médicos de la Universidad al Seguro de Enfermedad.

... desde el día primero comenzó a regir la prima del Seguro Obligatorio de Enfermedad del 775 por ciento de las rentas de trabajo, mas un incremento del 0'25 por ciento de las mismas.

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

13 DE ENERO DE 1923

En Goteborg (Suecia), contra matrimonio con la señorita Margarita Carlstrom y Fredholm de la aristocracia del mencionado país, el opulento banquero granadino don Miguel Rodríguez Acosta y González de la Cámara. Fueron padrinos doña María Benrriz Madrigal y don Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara.

En el pueblo de La Muela, el mar arrojó a la playa, en el sitio conocido por «Puntazo del Cerro», una enorme ballena, que medía veinte metros de longitud por cinco de anchura. De todos los pueblos limítrofes, y aun de Granada, se trasladaron muchos curiosos para ver el gigantesco cetáceo.

Fué nombrado secretario del Juzgado del distrito del Salvador, de nuestra ciudad, don Gines Ruiz Carrillo. Para el mismo cargo en Albuñol fué nombrado don Teodosio Rizzo.

CUPON PRO-CIEGOS NUM. 520

FINCA

Olivar con 8.000 olivos, 200 cuerdas de tierra calma, de los olivos se riegan unas 30 fanegas, casa para señores, gran fábrica de aceite moderna, cosecha probable 200.000 kilos de aceituna, esta entra en la venta de la finca. Se entrega en el acto; hay sombradas 15 fanegas de trigo, 50 de cebada, habas y semillas, situada a 45 kilómetros de Jaén, carretera general y carril propio en la finca. Informes, Juan Medina, Caracol Alta, número 3, teléfono 1785.

Hasta los mas altos picos llega...

ACADEMIA BRUJULA. Con su moderno método de enseñanza por correspondencia. CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLIS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA. ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA. Fide HOY MISMO, nuestro folleto de 72 páginas, ilustrado e todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO. Apartado 817 BILBAO

Advertisement for a Telefunken radio receiver. It features an illustration of a man playing a piano and a photograph of the radio set. Text includes: 'Wolfgang Amadeo Mozart, uno de los más grandes genios de todas las épocas y maestro único, considerado como prodigio de la Naturaleza, hizo felices a varias generaciones y seguirá haciéndolas en el futuro con su música incomparable. TELEFUNKEN honra su memoria con su nueva creación 1948.' Below the illustration, it says 'ii Mozart!!'. At the bottom, it reads 'Antena TELEFUNKEN incorporada TELEFUNKEN' and 'TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A. GETAFE-MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, VIGO'. Price is listed as 'PESETAS 2.200,00'.

Advertisement for ZAPATOS TIENSUCA. It shows an illustration of a shoe. Text includes: 'ZAPATOS TIENSUCA. ¡Comprelos por Correo! SOLICITE CATÁLOGO GRATIS CCC Apartado 263-San Sebastian'.

Advertisement for medicina y SANIDAD NACIONAL. It features the logo of the Real Academia de Medicina. Text includes: 'medicina y SANIDAD NACIONAL. REAL ACADEMIA DE MEDICINA. Nombramiento. — La Real Academia de Medicina del Distrito de Granada ha nombrado académico de honor, en atención a su meritisima labor como publicista médico al doctor don José González Martínez, actual vicepresidente de la Junta directiva del Colegio de Médicos.'

PATRIA

OFICINAS Y VALLERES: Oficio, 10 TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 pts. REGION, trimestre, 34'50. RESTO de ESPAÑA, año, 136 EXTRANJERO, año, 150. (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según tarifa.

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

Cada DIA con su tema

CARTA DE UN GRANADINO

Hemos recibido una carta. Trae una dirección, pero, en realidad, todo sobra en esa dirección menos el nombre de la capital a que viene dirigida. No es una carta al amigo; no es la carta de un periodista a otro: es la carta de un granadino a su ciudad natal.

Nuestro comentario de hoy, huelga. Nuestro tema de este día, a cargo de quien nos escribe. Tal vez no están trazados estos renglones con miras a hacerlos pasar al linotipista; pero lo merecen, y allá van.

... y me llena el alma de júbilo ver PATRIA, nuestro diario, remozado y gentil, con atuendo de gran señor y prestancia cortesana. Si en balompié no podemos sentirnos orgullosos, en periodismo, que es cosa más noble por cierto, nos hemos colocado —nos habéis colocado— en cabeza de la división de honor. A fe que hay para alegrarse, amigo mío. Porque Granada, mi Granada, —¡bueno!; ya, nuestra Granada — lo merece todo.

Se nos difama mucho; se dice que hay en nuestro ser reflejos demasiado intensos de nuestra Sierra Nevada. Nada más lejos de la verdad. Granada, cantada por ese gran caballero y hombre ilustre entre los que más que es Gallego y Burin, tiene un alma cálida, mezcla portentosa de cristiana y de mora.

Todas las ciudades tienen alma; pero pocas tan "hechas" como la de esa ciudad, que se robustece en los muros ciclópeos y en las entrañas saturadas de Historia. En la savia nutricia de la vega incomparable; en las arrugas de los edificios vetustos; en los alicates y alarques de las construcciones moras; en la espadaña de la Vela, reflejada en el espejo amoroso del Darro; en la maravilla de nuestra Catedral; en la ternura o en el encanto de las leyendas seculares... van prendidas las añoranzas y la devoción infinitas de los granadinos que vivimos lejos de esa tierra de bendición.

Yo llevo a Granada en mi carne y en mi espíritu. Muraña y contemplativa, augusta en todo, Granada es única...

Sigue la carta. Sólo un renglón. ¿Para qué más? —ERRE.

¿CUAL ES LA MEJOR revista infantil? ¿Cuál reúne todos los elementos para ser divertida, interesante e instructiva? ¿Cuál ofrece el más extraordinario conjunto, ilustraciones y texto? No lo dude: "BAZAR", cuyo número 7 acaba de aparecer.

RETABLO de la EUTRAPELIA

EL VALOR DEL BUEN PAN DE TRIGO, SEGUN STANLEY

El inmortal y valeroso explorador Stanley, aquel que halló al doctor Livingstone, contaba que pocas cosas le habían hecho tan penosas sus exploraciones como la carencia de los buenos alimentos habituales en la civilización.

En los peligros, dificultades e incertidumbres de sus viajes por el interior incógnito del Africa inmensa y misteriosa, le mortificaban tanto, como por ejemplo, carecer de pan. A pesar de que conservaba en sus bagajes algunas botellas de champagne, decía que hubiese dado todo el champagne del mundo por un buen panecillo de pan de trigo.

¡Nos lo explicamos perfectamente!

CONTRASTES

Mientras que la construcción del túnel de Simplon, que atraviesa los Alpes, tardó en realizarse 632 años, o sea, desde 1248 a 1880, la construcción del edificio Empire State Building tardó sólo tres meses en construirse.

1947 TERMINO CON UN TRISTE BALANCE PARA FRANCIA

UN PAR DE ZAPATOS, QUE EN 1937 VALIA 35 FRANCO, CUESTA HOY 3.500

UNA DE LAS MAS FAMOSAS FOTOGRAFIAS DEL AÑO FUE LA DE LA TRAGICA COGIDA DE «MANOLETE» EN LINARES

PARIS, 12. (De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN.)

Como es de ritual en la ortodoxia diplomática del país, antes que el año terminara, el presidente de la República recibió al Cuerpo diplomático. Una fiesta a la que asisten cuantos han sido invitados. No tiene la incógnita de los grandes restaurantes, que para Navidad proyectaban docientos cubiertos "extra" y sólo sirvieron treinta, en promedio. El fin de año, en su balance de festejos, es desastroso. Francia, por una consecuencia de la política, ha sufrido un gran colapso como país turístico. Los extranjeros que, tras vencer infinitas dificultades de visados, pasaportes y divisas, lograron pisar "la ciudad luz", escaparon más que corriendo, en su mayoría, cuando la huelga les permitió coger un tren. París no está de fiesta. El cuarenta por ciento de sus ingresos lo extraja tradicionalmente del turismo, del turista, y ahora a ese hombre lo abuyentaron los sindicatos.

El año, pues, terminó con un triste balance. Ya sabemos que durante él hubo fechorías buenas. Por ejemplo, el 15 de abril, cuando se acordó la venta libre del tabaco; el 3 de junio, las frutas y las legumbres; el 3 de agosto, los tejidos; el 9 de septiembre, los vinos; el 11 de noviembre, los zapatos, y el 12 de mayo, la vajilla, pero, en cambio, el Gobierno terminó el 1947 buscando un equilibrio inexistente entre los jornales, el valor adquisitivo de la moneda y los precios del mercado.

FANTASTICA CARRERA DE PRECIOS

El año que ha muerto dió una literatura mediocre, un teatro regular y un cine magistral. Manifestaciones artísticas que denuncian la existencia de una intelectualidad, ni más ni menos valiosa que la de otros países.

La carrera de los precios, volviendo a los problemas cotidianos, ascendió con un ritmo normal. En 1937, diez años antes de que Francia obtuviera esta victoria, unos zapatos valían treinta y cinco francos y un menú de tres platos con vino y postre, doce. Hoy los mismos zapatos cuestan tres mil quinientos francos, y el mismo menú, seiscientos

Cronica de PARIS

francos. Si ustedes son amantes de la estadística, les podemos dar otro dato. Hace sólo cuarenta años un traje para hombre, de buen paño y hecho a medida, valía cuarenta francos; hoy, el mismo traje vale cuarenta mil.

No insistamos más sobre el tema. Realmente, en los doce meses del año que ha transcurrido fueron muchos los sucesos diarios, y demasiado graves, para que la existencia del hombre medio saliera indemne. Un recuento político lo justifica. En el mes de enero fracasó un Gobierno Blum después de implosionar una pirócnica bajo del diez por ciento. Subió al Poder el primer Gabinete presidido por Ramadier. En el mes de febrero sufrió el país la primera huelga "de advertencia" de los funcionarios. En marzo envían a monsieur Bollaert de alto comisario a la Indochina, con la esperanza de zarzar el conflicto armado. En abril la C.G.T. comunista inicia la campaña de "reivindicación de salarios", y el general De Gaulle crea el partido del "Rassemblement Français". En mayo, el segundo Gobierno Ramadier se ve forzado a prohibir las manifestaciones privadas por las calles de París. En junio, el primer ministro, ante la huelga de mineros, denuncia la existencia "de un jefe de orquesta clandestino", comunista. En julio aumentan por tercera vez en el año "el minimum vital" de sueldo. En agosto fija la ración de pan en doscientos gramos. En septiembre los comunistas interceptan los convoyes americanos de azúcar. Octubre, presencia una guerra de Metro, que se hace general, y los degustistas vencen en las elecciones municipales. En noviembre, una huelga de servicios públicos y dimisión de Ramadier. En diciembre, la separación de la C.G.T. en dos entidades.

MANOLETE

Mi carnet de notas ha tenido, como ustedes ven, una utilidad antes de caer al cesto de los papeles, pero de entre sus hojas del mes de septiembre extraigo un recorte de papel que, según veo, es una gran fotografía. Una de las más famosas fotografías, como hoy repiten los periódicos—Incluso los comunistas—, entre todos los clichés de 1947: la cogida del célebre matador español Manuel Rodríguez "Manolete", cuya fama superó, incluso, la hostilidad política de los "franceses 1947".

Cinco obreros, muertos al volcar un camión

ORENSE, 12 (CIFRA) —Cinco obreros han resultado muertos al volcar el camión que les conducía, cerca de San Esteban de Sil. El citado vehículo transportaba gasolina y en la carretera le pararon unos obreros para que les transportara, accediendo el chófer. En el trayecto tropezó el camión con unas vacas que ocupaban la carretera, y para no atropellarlas el vehículo orilló, cediendo la tierra a consecuencia de los temporales y volcando el camión. Otros tres obreros resultaron heridos.

Funeral, en Jerusalén, por la muerte del cónsul español señor Al endesa'azar

EL CADAVER SERA TRAI DO A ESPAÑA

JERUSALEN, 12. (EFE). — Por el alma del señor Al endesa'azar, cónsul adjunto de España en Jerusalén,

U. S A W, condenado a muerte

Deja a su hermano todos los trajes que se hizo en Londres

RANGUN, 12. (EFE). — El ex primer ministro birmano, U. Saw, ha sido condenado a muerte por un tribunal, en el proceso que se le ha seguido por el asesinato de varios miembros del Gobierno. Poco después de ser comunicada la sentencia, telegrafió a un hermano residente en Londres, comunicándole que puede quedarse con la ropa que dejó en la capital inglesa durante la visita que hizo a ésta hace seis años.

LLAMAMIENTO DE GANDHI

NUEVA DELHI, 12 (EFE). El «mahatma» Gandhi ha vuelto al escenario político al dirigir un nuevo llamamiento a hindúes y musulmanes para que cesen en sus luchas. Anunció un nuevo ayuno que durará mientras no cesen las hostilidades.

EN LA PENSION. — Por Cerdó



—Pero hombre, don Tomás!, ¿todavía no sabe usted comer de memoria?

“The Tablet”, de Nueva York, rinde homenaje a la memoria de Mr. Weddell

Un gran caballero y un gran filántropo que hizo mucho por restaurar la amistad hispano-norteamericana

Pésame oficial del Gobierno español por la muerte del ilustre diplomático y de su esposa

NUEVA YORK, 12 (EFE). — El semanario católico de esta ciudad, "The Tablet", ha publicado una nota necrológica a la muerte de Mr. Alexander W. Weddell, ex embajador de los Estados Unidos en España, quien, junto con su esposa, falleció hace unos días en un accidente ferroviario, ocurrido en Missouri. El semanario hace notar que ni Mr. Weddell ni su esposa eran católicos, pero añade que él fue un excelente representante de su país, inteligente y amable, cuando el presidente Roosevelt amargamente tuvo que reconocer a España, después de una lacrimosa despedida con Fernando de los Ríos —dice el semanario—, quien según se cuenta, demostró su odio hacia el catolicismo tapando un balcón con azulejos de la Virgen y el Niño que existe en el patio de la Embajada de España en Washington. Hasta que Weddell se encargó de la Embajada en Madrid —prosigue el periódico— ésta estuvo dirigida por el ministro Claude Bovers, quien a lo que se cuenta vivía en San Juan de Luz, en tanto que en la Embajada norteamericana a las mujeres españolas esposas de ciudadanos norteamericanos se les denegó allí refugio por un tercer secretario Mr. Weddell y su esposa fueron una revelación para España: barrieron de rojos el edificio, fumigaron y volvieron a decorar el edificio e hicieron muchos amigos. Donaron una sala entera a un hospital y promovieron suscripciones entre sus amigos norteamericanos para ayudar a los niños españoles pobres, y una de sus suscripciones de Navidad llegó a alcanzar más de veinte mil dólares. En poco tiempo restauró mucho del daño que de 1936 a 1939 hicieron a nuestro país —dice el semanario— algunos de los norteamericanos con su partidismo rojo.

ELECCIONES EN IRLANDA, EL 4 DE FEBRERO

DUBLIN, 12 (EFE). — El presidente de Irlanda, Sean O'Kelly, ha anunciado esta noche que por consejo del primer ministro, De Valera ha disuelto el Dail—Parlamento irlandés— y ha ordenado la celebración de elecciones en todo el Estado libre de Irlanda para el 4 de febrero. Constitucionalmente, no era preciso celebrar elecciones generales hasta 1949, pero la derrota del partido gubernamental — "Fianna Fail" — en dos de las tres elecciones parciales del pasado mes de noviembre ha hecho adelantarse la fecha de las elecciones.

ARRECIA LA PERSECUCION RELIGIOSA EN YUGOSLAVIA

FREIBURGO, 12. (EFE). — Noticias recibidas de la archidiócesis croata de Zagreb dan cuenta de que la población católica continúa sufriendo las penalidades de la persecución comunista. Después del procesamiento y condena del arzobispo, monseñor Stepinac, la archidiócesis está regida por dos obispos auxiliares que viven como prisioneros. No pueden abandonar la ciudad sin avisar a las autoridades gubernamentales con un mes de anticipación. Sesenta ciudades se encuentran sin sacerdotes y en determinada región han sido auxiliados recientemente ocho sacerdotes, y uno solo tiene que atender a dos mil fieles.

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Equipo roto y sin moral, el Granada sucumbió ante el Coruña

SOLO TROMPI Y MILLAN SE SALVARON DEL DESASTRE ROJIBLANCO

EL CORUÑA, "ONCE" SUPERIOR, LINEA POR LINEA Y HOMBRE POR HOMBRE

No responden los jugadores a los sacrificios de la afición

Cuando salía de Los Cármenes —hablamos hoy en primera persona— alguien se asió a mi brazo con una cara "asi de larga" para decirme: "Esto se hunde. Mano dura". Y una de las primeras cosas que quiero aclarar es que todo no puede compendiarse en el espacio habitual de esta página deportiva. Y tal vez sea mejor así... Porque, con franqueza, estamos padeciendo unas cosas en el fútbol actual del Granada que, una de dos: o se "echan los pies por alto", y las reseñas parecerían antes que nada el acta de un juicio de faltas, o, con la excusa del poco espacio, se quita leña al fuego, sin dejar, por eso, en el tintero las verdades imprescindibles.

IMPAVIDOS ANTE EL DESCENSO

¿Quién vió el domingo en el Granada el equipo que se hunde, arrastrando consigo un historial añejo? Quizá la emoción ante el desastre sea algo desconocido o tal vez indiferente para el jugador, que sólo acata la conveniencia profesional en su labor, pero para la sufrida afición granadina —ejemplar conducta la suya, porque a pesar de todos los descalabros, de los jarros de agua fría que con sus desdichadas actuaciones le ha lanzado encima el equipo, acude a Los Cármenes una tarde y otra con ánimo de vislumbrar el menor destello de buena voluntad por parte del "once", para aplaudir a estos hombres que tantos ratos amargos están haciéndonos pasar a todos— para la sufrida afición, repito, esta defecación de los defensores del club en peligro, esta aceptación sin rebeldía —honor a las excepciones— ante la posibilidad de un descenso injustificado —surge explicable—, ha producido más que un desengaño o una desilusión, asombro y dolor.



Más grueso que nunca, pero tan magnífico como siempre, el internacional Acuña demostró bajo los palos ballarín en un buen momento de juego.

hacerlo. No todo está perdido. Todavía tiene el Granada posibilidad de salvarse si se obra con rapidez y valentía. La afición bien merece que se haga un intento de solución. Algo que dará o no resultado, pero que se salga de lo hecho hasta ahora, que no fué mucho que se diga. Y la solución está en reforzar el equipo, traer nuevos jugadores, pues el Granada, así, taxativamente, carece de conjunto.

FRACASA UNA VEZ MÁS EL EQUIPO

Del Granada puede esperarse cualquier cosa, aunque siempre deba temerse lo peor. Ante el Coruña, en un encuentro que era para los nuestros de suma importancia, era licito esperar que, sacudiendo modorras y apatías, buscara con afán desmedido una efectividad imprescindible para sacar adelante tan comprometida contienda. Esto era lo que podía suponerse, aunque nadie se atreviera a esperar. Y el Granada, cuajado de lunares, falto de cohesión, lento y sin fondo, jugó pésimamente contra los gallegos, en una tarde en que se imponía cualquier sacrificio o abnegación. Porque dar la cara es una exigencia justa en partidos de vi-

tal importancia para la clasificación y para el club. Pero, desgraciadamente, abundan en el equipo jugadores a los que no se les puede llamar deportistas.

Para jugar al fútbol hay que empezar por sentirlo, porque sintiéndolo, la inferioridad técnica se suplirá a golpes de corazón y de audacia. Sintiendo como lo sintió Millán, sin arredrarle poco ni mucho el posible deterioro de su integridad física. Vaya para Pepe mi aplauso, el premio a una voluntad indomable y el reconocimiento a su vergüenza deportiva.

VENCIO EL MEJOR

Como resumen de este lamentable partido, les diré a ustedes que sólo un esfuerzo superior al que por lo visto estaba dispuesto a desarrollar el Granada, le habría salvado del desastre. Debe contarse también, claro está, con su adversario el Coruña —un buen equipo, uniforme, fuerte atrás y profundo delante—, que le jugó al Granada la mala pasada de ganarle cuando se dio cuenta que esto se hallaba a su alcance. Saltó al campo decidido a resolver el partido cuanto antes, fiado en la fortaleza de sus líneas defensivas, y en el primer cuarto de hora ya contaba con dos goles, el primero de Guimerans y el segundo de Chao. La moral rojiblanca se derrumbó por completo y el equipo fué siempre a la deriva, roto por el eje que vulgarmente se dice, pues tanto Lesmes como Ricart, que marcó en el segundo tiempo, después del último tanto gallego, de Paseiro, tuvieron una aciaga tarde. Frente a las dificultades gallegas tan consistentes —superioridad por líneas y hasta por individualidades, dos goles en los primeros catorce minutos y una formidable seguridad y colocación en Acuña, a quien no era tarea fácil batirle—, el equipo local todo el encuentro sin delantera, rota la media por el centro y cojo el trío defensivo —¿qué sensación de conjunto la del Granada!— se empeñó en un juego sin agilidad, sin malicia, en una improvisación y desorientación continuas que fracasó a lo largo de su casi ininterrumpido y estéril dominio.

Un Granada, en fin, cansado, endeble, indeciso, sin entusiasmo ni codicia, ni técnica ni táctica.

ERROR EN LA ALINEACION

Como en la tarde frente al Málaga, no se acertó con la alineación. A raíz del partido con el Murcia, en la Condomina, y el pasado viernes, cuando presenció el entrenamiento, comenté las posibilidades de los jugadores pretendiendo con ello que no se cayera en otro error. Y el domingo se buscó un "once" rutinario que ya hacía presagiar la derrota. Conforme en que no hay dónde elegir, pero con el cuadro actual se pudo mejorar el equipo. No comprendo por qué se alineó a Rivera, que nada tiene que hacer en el fútbol nacional; no me explico tampoco la salida de Lesmes, en tan baja forma, sobre todo contando con un Sosa más recuperado, que aventajó al ceuti cuando le substituyó en el eje de la línea; y no llego a com-



Equipo del Deportivo de la Coruña, que con su victoria del domingo en Los Cármenes se perfila como uno de los más directos candidatos al ascenso. —(Foto LEONARDO).

prender tampoco lo que se pretendía con Ricart en el vértice de la delantera, pues ya habíamos quedado en que hacía falta un hombre más fuerte y de mayor estatura para hacer la "guerra" al espigado terco defensivo coruñés. Para el próximo encuentro de Valladolid se impone una alineación con profundos cambios en todas las líneas. Se contará, probablemente, con González y hasta es muy posible que surjan para entonces una o dos altas.

TROMPI, MUY BIEN

Un tribunal docente habría calificado así la actuación individual del Granada: Casafont, sus-

penso; Millán, sobresaliente; Rey, suspenso; Arenclbia, aprobado; Lesmes, suspenso; Sosa, notable; Rivera, suspenso; Trompi, sobresaliente con matrícula de honor; Ricart, suspenso; Fraga, suspenso; y Mas, suspenso. — SAUCEDO ARANDA.

El árbitro madrileño, señor Melón, alineó así a los equipos: GRANADA: Casafont; Millán; Rey; Arenclbia; Lesmes; Sosa; Rivera; Trompi; Ricart; Fraga; Mas. CORUÑA: Acuña; Pedrito; Alapuz; García; Llana; Elzo; Marquín; Guimerans; Paseiro; Oliveros; Chao.

Tercera División

Venció el Antequerano al Larache por tres a uno

Se advirtió la ausencia de Adolfo entre los locales

ANTEQUERA, 12 (De nuestro corresponsal, GUERRERO).

La afición tenía por el resultado de este encuentro, ya que en las filas locales faltaban varios titulares que podían influir, como así fué, en el rendimiento del conjunto; pero el Deportivo venció al fin al Larache por tres a uno, gracias a la buena tarde del portero Tur y a la inteligencia del ala derecha. Gracias al fútbol de estos tres jugadores, puesto que los demás ya no dieron una a derechas, pudo más el Antequerano, que desde el primer minuto se lanzó en busca del camino del gol. Baute, en estrecha colaboración con Lerin, marcó el primer tanto a los cinco minutos de juego. Surgió la presión local, y en otra buena jugada del interior derecha se apuntó el Deportivo su segundo tanto. Nació el gol en Baute, que disparó, dando el esférico en el marco, pero Pino, muy oportuno, lo mandó al fondo de la red. Replió el Larache con continuados avances. Llegándose al descanso sin ninguna otra variación en el marcador.

Se reanudó el juego con dominio local, pero la ausencia de un delantero centro de empuje hizo que se malograsen clarísimas ocasiones de marcar, notándose por ello la ausencia de Adolfo. El equipo fué a la deriva, presionando el Larache, y en un lío ante la meta local Bosambo marcó el único tanto para su cuadro. El gol animó a los visitantes, que buscaron el empate con afán mientras el Antequerano se defendía en sus últimos metros. Pero una falta en el centro del campo contra el Larache fué lanzada sobre puerta por Cárdenas, estrellándose el balón en el marco, y Pino, que había seguido la

jugada, introdujo el cuero en la red, consolidando el triunfo del Antequerano.

El árbitro, señor Sellés, que estuvo discreto, alineó a los equipos:

DEPORTIVO: Tur; Viñolo, Villagrasa; Coreño; Portuégas; Gabriel; Lerin; Baute; Pino; Sierra, Cárdenas.

LARACHE: Félix; Facundo, Canales; Vela; Rama; Astorbiza I; Gárate, Calsita; Bosambo, Martínez; Astorbiza II.

Resultados y clasificaciones

Primera División

RESULTADOS

Barcelona, 3; Alcoyano, 0. Celta, 4; Oviedo, 2. Sabadell, 1; A. Madrid, 2. R. Sociedad, 0; A.º Bilbao, 0. Sevilla, 3; Español, 1. Madrid, 1; Tarragona, 2. Gijón, 1; Valencia, 4.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Valencia	15	11	4	3	37	15	23
Sevilla	15	8	4	3	31	18	20
A. Madrid	15	8	3	4	44	26	19
Barcelona	15	6	6	3	26	19	18
A. Bilbao	15	8	2	5	39	27	13
Celta	15	7	3	5	30	29	17
Tarragona	15	5	4	6	25	27	14
Sabadell	15	6	2	7	28	37	14
Oviedo	15	8	3	4	26	33	13
Español	15	6	1	8	23	28	13
Madrid	15	4	4	7	26	37	12
Alcoyano	15	4	3	8	19	29	9
R. Sociedad	15	4	1	10	17	33	9
Gijón	15	3	3	9	19	40	9

Segunda División

RESULTADOS

Mallorca, 2; Valladolid, 3. Granada, 1; Coruña, 3. Ferrol, 3; Málaga, 1. Hércules, 3; Badajoz, 0. Levante, 2; Castellón, 0. Córdoba, 3; Mestalla, 1. Baracaldo, 4; Murcia, 0.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	C.	P.	
Valladolid	15	9	4	2	32	19	22
Coruña	15	9	2	4	36	17	20
Hércules	15	10	0	5	45	34	20
Málaga	15	9	1	5	45	29	19
Ferrol	15	7	2	7	34	24	16
Badajoz	15	6	3	6	39	41	15
Murcia	15	5	4	6	24	29	14
Córdoba	15	5	3	7	23	27	13
Mestalla	15	8	3	4	29	33	13
Mallorca	15	5	2	8	25	43	12
Castellón	15	5	2	8	26	34	12
Levante	15	5	2	8	36	34	12
Baracaldo	15	6	0	9	27	41	12
GRANADA	15	4	2	9	23	37	10



He aquí el único gol del Granada, marcado por Ricart cuando ya el Coruña se había adelantado con tres tantos. En la fotografía se aprecia como el disparo de Ricart sorprendió a Acuña, más atento a los movimientos de Millán. —(Foto LEONARDO).

MANO

- 4.00.—Comienza el partido.
- 4.04.—Córner contra el Coruña, que lanza Mas.
- 4.06.—Primer gol del Coruña, de Guimerans, que remata a las mallas un servicio de Marquín.
- 4.09.—Córner contra el Granada, que saca Marquín.
- 4.12.—Rivera desaprovecha una clara ocasión de marcar al fallar un centro de Fraga, que se había corrido al extremo.
- 4.14.—Segundo gol del Coruña, de Chao, rematado de cabeza.
- 4.15.—Córner contra el Coruña que lanza Rivera.
- 4.18.—Paseiro marca un gol, pero es anulado por el árbitro.
- 4.19.—En tiro de Chao se estrella en el larguero Joca.
- 4.23.—Córner contra el Coruña, que saca Rivera.
- 4.26.—Buen remate de Trompi, que rechaza el larguero coruñés.
- 4.30.—Córner contra el Coruña, que lanza Mas.
- 4.31.—Córner contra el Coruña, que saca Mas.
- 4.45.—Termina el primer tiempo (Granada, 0; Coruña, 2).
- 5.00.—Comienza el segundo tiempo. El Granada modifica así su equipo: Casafont; Lesmes; Rey; Arenclbia; Sosa; Fraga; Rivera; Trompi; Millán; Mas; Ricart.
- 5.12.—Tercer gol del Coruña, de Paseiro, de un tiro ras y colocado.
- 5.14.—Ricart y Mas permutan sus puestos.
- 5.27.—Único gol del Granada, de Ricart, de un disparo alto que sorprende a Acuña.
- 5.28.—Córner contra el Coruña, que lanza Mas.
- 5.32.—Córner contra el Coruña, que saca Mas.
- 5.39.—Rivera desperdicia otra clarísima ocasión de batir a Acuña lanzando alto un balón cuando se hallaba solo ante el marqués gallego.
- 5.43.—Fraga empata un buen tiro a media altura que es detenido por Acuña.
- 5.45.—Termina el partido (Granada, 1; Coruña, 3).

ENTRETIENIMIENTOS

Por Pitopé

CRUCIGRAMA

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES. — 1: Gad. Mal. 2: Era. A. Eco. 3: Asesino. 4: Ut. Mus. Op. 5: Alá. Oma. Sla. 6: Lona. 1. Ecos. 7: Arrea. 8: Vado. Ebro. 9: Iba. Oro.
VERTICALES. — 1: Ga. Al. VI. 2: Araujo. Ab. 3: Destacado. 4: Eno. Aro. 5: Asimir. 6: Isa. Edo. 7: Mosecabo. 8: Acopio. Rr. 9: Lo. As. Oo.

JEROGLIFICO

SOLUCION AL ANTERIOR
Desquició cinco pesetas.

CUENTOS, historietas, consejos, funciones de teatro, aventuras fantásticas, chistes y concursos, curiosidades, e. l. c. Tanto cuanto una niña puede desear aparece en las páginas de

ESTUDIA LA DIRECTIVA LA GRAVE SITUACION DEL CLUB

GESTIONES CERCA DE MEGINO Y DE UN PORTERO CATALAN DE PRIMERA DIVISION

DON RICARDO MARCHO ANOCHE A MADRID

La Junta directiva del Granada se reunió anoche, bajo la presidencia del señor Martín Campos, a fin de estudiar cuidadosamente y detalladamente la situación del equipo y buscar las soluciones que permitan mejorar su clasificación. Don Ricardo informó a los reunidos de las gestiones que se llevan a cabo con Megino, extremo derecha del Jien, añadiendo que el club jienense pone como condiciones, para la cesión de dicho jugador hasta fin de junio próximo, la ficha de Floro para la temporada próxima, un partido amistoso con el Recreativo y cincuenta mil pesetas. El Granada, por su parte, ha

hecho una contraoferta, desconociéndose todavía el resultado de estas negociaciones.

También dió cuenta el presidente de las conversaciones que se sostienen cerca de un club catalán de primera división para la cesión o traspaso de uno de sus guardametas.

El señor Martín Campos marchó anoche a Madrid por asuntos particulares, pero aprovechará su estancia en la capital de España para proseguir las gestiones ya apuntadas e iniciar otras. Don Ricardo se trasladará el sábado próximo a Valladolid, donde jugará el Granada el domingo.

Cuatro equipos vencieron el domingo en campos contrarios

NOTA DESTACADA FUE EL TRIUNFO DEL TARRAGONA EN MADRID

VALENCIA Y VALLADOLID, FAVORITOS

La jornada de Liga del domingo fué pródiga en sorpresas. Nada menos que cuatro equipos vencieron en campos contrarios, allí donde pesa el rival, y los restantes que jugaban en casa resolvieron a favor sus respectivos encuentros con relativa facilidad. Tales resultados, a estas alturas de la Liga, forzosamente habrían de influir en la tabla clasificadora, destacándose en cabeza el Valencia, que suma tres puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor, el Sevilla, con siete puntos positivos. El equipo de Westarén, va imponiéndose con una estupenda regularidad, y difícil será que otro club cualquiera logre darle alcance. Hasta ahora, es el conjunto que mejor se perfila para la consecución del título campeón. El domingo venció en Gijón por un contundente cuatro a cero, quedando el cuadro asturiano en la "cola" y con la amenaza del descenso.

El Sevilla se mantiene en el segundo puesto, con cuatro puntos positivos en la tabla real, siendo uno de los equipos que unieron el domingo ante sus propios. Le costó trabajo, pues Español llegó al descanso con a cargo a su favor, pero los llanos se impusieron en la segunda parte, marcando entonces tres goles en pocos minutos, es muy tranquilizadora la clasificación de los blanquiazules. Sarrá, pero este año, al menos no se mueven aún en la zona dramática, como en anteriores temporadas.

El Atlético de Madrid ocupa el tercer lugar, gracias a su magnífica tarde en Sabadell, donde ganó por la mínima. El club catalán, que siete días antes realizó en Tarragona la hazaña de puntuar en el campo de la Victoria, ha perdido ahora, lo que hace estéril, por tanto, su anterior proeza, ya que queda nuevamente con menos-dos. El triunfo del Atlético de Vidal sitúa al equipo en buena posición para aprovechar cualquier tropiezo de los dos primeros.

Lejados a puntos marchan después el Barcelona y el Atlético de Bilbao, con notable ventaja para los azulgranas, que aventajan a los vascos en dos puntos en la tabla real. Era de esperar el triunfo de los catalanes en Las Cortes sobre el desinflado Alcoyano, pero lo extraño es el tanteo que se adjudicó el Bilbao en San Sebastián, venciendo a la Real Sociedad por tres a cero. La W-M, al parecer, le hizo esta vez una mala jugada a Benito Díaz, colorando este descalabro a los donostiaras en la zona fatídica del descenso. La reacción bilbaína se sostiene a pesar de su endeble tarde en Chamartín, y si esta puesta a punto del conjunto de San Mamés parece demasiado tardía para la Liga —que, sin embargo, aún no está resuelta—, dará que hacer, en cambio, en la Copa.

Celta y Oviedo jugaron en Bilbao un encuentro sin demasiada importancia, puesto que ambas conjuntos están situados en la zona intermedia, a cubierto de todo riesgo. Los gallegos, sin embargo, no parecen renunciar a la batalla por el título, y ahora confían nuevamente en la reaparición de su aristista Pabliño.

TRIUNFO EL TARRAGONA EN MADRID
Lo más sorprendente de la jornada fué el triunfo del Tarragona sobre el Madrid, en Chamartín. Las crónicas hablan de una tarde acta de los madrileños ante un Gijón, que no solo dominó ampliamente, sino que mostró una mayor superioridad por líneas y hasta por individualidades. Este nuevo tropiezo del Madrid

debe de preocupar a Quincoces, pues el equipo, con menos dos en la tabla real, está metido de lleno en la fatídica zona liguera.

REGULARIDAD EN EL VALLADOLID

La jornada en la segunda Liga fué más normal, pues a nadie podrá extrañar el triunfo del Coruña sobre el Granada en Los Cármenes. Más difícil fué el partido del Valladolid en Mallorca, donde ganó por tres goles a dos. Igual que el Valencia en primera división, el Valladolid también se destaca en segunda para el título campeón. Lleva dos puntos de ventaja sobre el Deportivo, y en la tabla oficial figura con más ocho. La victoria de los gallegos, en Los Cármenes ha debido ser acogida con gestos de contrariedad por los vallisoletanos y mallorquinos, principalmente estos últimos, que ya ven más difícil su posibilidad de ascenso. El Málaga ha quedado relegado al cuarto puesto, desbordado incluso por el Hércules, que venció al Badalona en Bardin por tres a cero.

El Ferrol derrotó a las huérfanas de Campanal. Había un ambiente muy enrarecido en la ciudad gallega, con diez jugadores sancionados, para que el Málaga diera la sorpresa. El Levante y el Castellón lucharon entre sí, venciendo, como era de prever, el equipo valenciano, que así da un respiro en su comprometedor situación. Sin embargo, siente la misma amenaza del Baracaldo, a pesar de que los vizcaínos triunfaron también por cuatro a cero. Esta vez perdió en Las Arenas el Murcia, equipo que, a pesar de su mediocridad, se mantiene en la zona intermedia, aunque a muy escasa distancia de los peor clasificados.

España debe cooperar...

(Viene de la primera página) hemisferio occidental que no reconoció al régimen de Franco. Ahora se ha concertado un acuerdo de pagos y de comercio, se han reanudado las comunicaciones telefónicas y se han establecido líneas aéreas y marítimas nuevamente.

ACTITUD DE FRANCIA

Sobre la actitud de Francia, recuerda el cierre de la frontera en febrero de 1946, bajo presiones extremistas y antifrancesas, y explica que, según parece, en agosto último Francia intentó la reapertura, pero sólo para el paso de viajeros en tránsito. No se llegó a un acuerdo porque España demandaba, por su parte, que la reapertura no afectase solamente a los viajeros, sino, igualmente, a las comunicaciones y a las mercancías. "Desde entonces —dice— la auténtica Francia ha tenido que enfrentarse, para pervivir, con el internacionalismo antifrances, precisamente el mismo que había impuesto el cierre fronterizo. Lo más puro y genuino de la opinión francesa pide hoy que sea revisada una situación anómala que, mucho más que al de España, daña al interés de Francia.

SOBRESEIMIENTO DEL "CASO" DE ESPAÑA

Examina el "sobresimiento" del "caso" de España en la O.N.U. en las últimas reuniones de la Asamblea y las trabas que existen, formales e interpretativas, para que algunos países vuelvan a enviar a España a los jefes de sus misiones diplomáticas; trabas fundadas en los acuerdos tomados en la O.N.U. el 12 de diciembre de 1946. Aclara el articulista que aquellos acuerdos no tenían carácter obligatorio, porque no podían tenerlo, sino que se trataba solamente de "recomendaciones" de observancia voluntaria, y supuesto que los que se tomaron en 17 de noviembre último no eran sino una anulación jurídica de los anteriores, no existe ninguna razón para que subsistan los escrúpulos sobre el retorno de jefes de misiones diplomáticas. "Abrigamos la certeza, añade, de que esos escrúpulos de ahora acabarán por desvanecerse muy pronto, ya que no resisten al más elemental análisis jurídico ni lógico".

«Batalla por Berlín»

LOS RUSOS ESTAN DISPUESTOS A QUEDARSE SOLOS EN LA CAPITAL ALEMANA

Podrán provocar un grave conflicto

NUEVA YORK, 12. (EFE). El «New York Herald Tribune», en un editorial titulado «Batalla por Berlín», dice: «Al anunciar la disolución del Consejo aliado de Control, los rusos están en condiciones de conseguir con facilidad y rapidez que la vida sea imposible para los residentes en el sector de las potencias occidentales de Berlín. Si Rusia opta por destruir el único sistema que queda de colaboración entre los países del Este y del Oeste de Alemania, a ella le cabrá la responsabilidad. Si los países del Oeste muestran una actitud enérgica, la U. R. S. S. sólo podrá apoderarse de Berlín, asumiendo la responsabilidad de su decisión y con peligro de provocar un grave conflicto, por lo cual es posible que la batalla de Berlín quede sólo en palabras y termine, al fin, con un «impasse».

PROTESTA FRANCESA

WASHINGTON, 12 (EFE). El embajador francés, Henry Bonnet, entregó ayer una enérgica protesta contra los planes anglonorteamericanos para el establecimiento de un Gobierno central económico en el Oeste de Alemania. Los franceses han considerado esta protesta tan importante, que el embajador Bonnet entregó la nota en domingo.

Más de 39.700 millones de dólares en gastos importan los presupuestos norteamericanos para 1948

TRUMAN DESTINA CERCA DE 25 MILLONES A LA DEFENSA DEL CANAL DE PANAMA

Anuncian los republicanos su decidida oposición a estos presupuestos, por considerarlos excesivos

(Viene de la primera página) Transportes y comunicaciones, 1.645.034 dólares; Industria, Comercio y Trabajo, 306.100.337 dólares; Gobierno, 1.156.604.908 dólares; Intereses de la deuda pública, 5.250 millones. Total, 39.668.293.983 dólares. Resumen. Total de ingresos, 44 millones 478.265.051 dólares; total de gastos, 39.668.293.983; superávit, 4.807.028.068 dólares.

24 MILLONES PARA EL CANAL DE PANAMA

WASHINGTON, 2 (EFE). El presidente Truman ha solicitado del Congreso la aprobación de un presupuesto de 24.184.800 dólares para la zona del canal de Panamá, correspondiente al año fiscal de 1949. Esta cifra es superior a la que fué aprobada para el año fiscal que finaliza el día 30 de junio próximo. La petición del presidente se detalla en la forma siguiente (las cifras entre paréntesis corresponden al año 1947):

Observación y explotación del canal, 16.312.000 dólares (13.374.000). Salubridad, 3.700.000 (3.552.000). Gobierno civil, 3.324.300 (2.900.000). Nuevas edificaciones, 100.000 dólares (75.000).

Servicios postales, 748.500 (746.000). Los gastos generales para el año 1949 en la zona del canal se calculan en 68.409.554 dólares, cifra que se compara con la de 69.707.920 dólares para el año 1948, o sea, con una disminución de 3.298.373 dólares. Los ingresos de todas clases, sin contar los derechos de paso y aquéllos que van directamente a la Hacienda, se presupuestan en 39.682.127 dólares contra 41.746.252 calculados para 1948. Los ingresos que revertirán directamente a la Hacienda se calculan en 20.162.284 dólares para 1949, y en 20.437.279 para 1948, o sea, con una disminución de 274.995 dólares.

En el presupuesto también se calcula que los ingresos netos del ferrocarril de Panamá descenderán a la cifra de 69.900 dólares para el año 1949 del total previsto de 131.800 para el año 1948 debido principalmente a la competencia que ofrece la carretera del Istmo.

LOS REPUBLICANOS, CONTRARIOS AL PRESUPUESTO

WASHINGTON, 12 (EFE). Los diputados norteamericanos del partido republicano se muestran contrarios al nuevo presupuesto que comprende un total de gastos de 39.668 millones de dólares. Hacen constar que no está al alcance de los recursos del país en este año.

El presidente de la Comisión de asignaciones del Senado, Styles Bridges, ha declarado que el presidente Truman ha pretendido, juzgando su política, hacer aparecer el presupuesto como una medida económica. No se ofrece en ellos —dijo— disminución de los impuestos para el contribuyente.

Agregó que los 11.000 millones de dólares fijado para la defensa nacional y los destinados a la ayuda al extranjero son realidades, pero que tendrán que ser revisados cuidadosamente antes de que se aprueben las asignaciones.

El senador demócrata John Sparkman, al expresar el sentimiento de quienes apoyan al Gobierno, dijo que Truman ha realizado un buen trabajo, teniendo en cuenta las condiciones mundiales.

PIDE EL CESE DE ENVÍOS A ROMA

WASHINGTON, 12. (EFE). George Wilson, senador republicano por el Estado de Iowa, ha censurado "la política confusa, de gasto de millones de millones para combatir al comunismo en el extranjero, dando al mismo tiempo a la Unión Soviética maquinaria para la industria y la agricultura". En su declaración,

George Wilson dijo que existe una necesidad urgente de dotar de nueva maquinaria a los campesinos norteamericanos para obtener las cosechas de 1948, y pidió que se suspendan inmediatamente los envíos de este tipo que se necesitan en el país.

"No es justo —añadió— pedir a nuestros productores agrícolas que continúen sus esfuerzos para aumentar la producción sin darles los medios para hacerlo. Aunque las

fábricas de máquinas agrícolas trabajan a pleno rendimiento para satisfacer las demandas, todavía hay muchos campesinos en los Estados Unidos que no han conseguido las que necesitan. En vista de ello estoy convencido de que es muy importante para la nación suspender las exportaciones, no solamente de maquinaria agrícola, sino también de gasolina y petróleo, que son vitales para nuestros agricultores.

INGENIEROS

Seguirán los matadores de toros pagando los sueldos a los subalternos

Fué rechazada la petición de que los abonasen las empresas

«Machaquito» continúa gravemente enfermo, en Córdoba

MADRID, 12. (CIFRA). En la reunión de empresarios, celebrada en el Sindicato nacional del Espectáculo, se acordó no aceptar la petición de los subalternos del toreo de que se pagaran los sueldos de los mismos por las empresas, en vez de hacerlo los matadores, como hasta la fecha. La Junta de empresarios acordó pedir al jefe nacional del Sindicato que se reuniera con los matadores de toros mejicanos. Como propuesta inicial indican que el convenio se haga bajo el principio de libre contratación. Pidieron celebrar una reunión con la Junta de matadores de toros para entablar negociaciones sobre estos asuntos.

En esta segunda decena del mes actual se vienen celebrando en el Sindicato nacional del Espectáculo una serie de reuniones sucesivas para estudiar las modificaciones de sueldo de los subalternos y estudiar los asuntos que afectan a la próxima temporada taurina.

«MACHAQUITO», OPERADO

CORDOBA, 12. (CIFRA). El estado del ex matador de toros Rafael González «Machaquito», después de la intervención quirúrgica a que fué sometido anoche, es relativamente satisfactorio. Pasó la noche tranquilo y sin fiebre. Por la casa del ex famoso torero sigue el desfile de personas para interesarse por su estado de salud.

«CAMARA» COMPRA UNA FINCA EN CARMONA

CORDOBA, 12. (CIFRA). José Flores «Camara», que fué apoderado de «Manolite», ha comprado una finca de labor en el término de Carmona (Sevilla). Parece que se propone trasladar su residencia a dicha finca para dedicarse a las labores del campo.

OTRO «MACHAQUITO» REGRESA DE AMÉRICA

MADRID, 12. (CIFRA). Tras larga estancia por tierras de América, donde ha cosechado grandes triunfos, ha regresado a España el valiente espada madrileño «Machaquito». Este novillero fué cogido de extrema gravedad hace tres temporadas en la plaza de las Ventas y le fueron administrados los Santos Sacramentos. Después marchó a Méjico, donde actuó con éxito, pasando luego a Perú, Venezuela y Colombia.

LA CARIDAD ES ALGO MAS QUE UNA HERMOSA PALABRA. ES UN DEBER CRISTIANO AL QUE TU, COMO CATOLICO Y ESPAÑOL, NO PUEDES SUSTRAERTE.

CELULOIDE

GRANADA: "El escándalo del año"

Ahora, cuando el cine ofrece una abusiva preponderancia de temas ingratos, se agradece el sencillo e inestimable regalo de una película como esta, buen ejemplo moderno del eterno género cinematográfico del enredo. Este "film" ha sido rodado para hacer reír al público más serio y exigente, y estamos por decir que Charles Barton, el director, no quiso hacer una superproducción, sino una cinta divertida, graciosa, entretenida y con escenas hilarantes. El optimismo en "El escándalo del año" es la nota más destacada de su realización, porque a las situaciones francamente cómicas del guión, se une un diálogo chispeante, salpicado de giros picarescos. Po-

drán ponerse todos los reparos que se quiera a la verosimilitud del argumento, pero la verdad es que el espectador se siente ganado por la intranscendencia de la trama, de fino humor y apasionante interés.

En el amplio y perfecto reparto, destacan Peggy Ryan, una de las actrices jóvenes de más personalidad que han surgido en los últimos tiempos; John Hall, el sobrio actor de las películas de María Montez; y Louise Allbritton, el elegante protagonista de "Retorno al abismo".

OLYMPIA: "Quiero a este hombre"

Hacia ya tiempo que no veíamos una película del famoso Clark Gable, exactamente desde que proyectó, hace años, "Fruto dorado". Gesticulante, guasón y simpático, Clark vuelve a la pantalla, no sabemos ya si para seguir de s trozando ingenuos co-razones. Pero ha vuelto protagonizando un argumento que le viene estrecho desde un poco después de plantada la película. No obstante, Clark Gable pone de relieve en su papel de jugador de ventaja y audaz aventurero ese cinismo característico en sus interpretaciones que le sirvió para encaramarse a uno de los primeros puestos de Hollywood.

El llena toda la película, y su presencia anima y da simpatía a una monótona trama enmarcada en un pueblo minero del Oeste americano, donde impera la ley del reyólvvr. No faltan, naturalmente, los ribetes sentimentales, alrededor del idilio amoroso que sirve de fondo a esta producción, que nos permite admirar a la deliciosa Lana Turner.—S.

El llena toda la película, y su presencia anima y da simpatía a una monótona trama enmarcada en un pueblo minero del Oeste americano, donde impera la ley del reyólvvr. No faltan, naturalmente, los ribetes sentimentales, alrededor del idilio amoroso que sirve de fondo a esta producción, que nos permite admirar a la deliciosa Lana Turner.—S.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA
Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 14 grados a las 14'55; mínima, 4'2 a las 7'50. Presión atmosférica, 912'7 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 150 kilómetros. Sale el sol a las 8'28 y se pone a las 18'20.

¡NINAS! ¡YA ESTA AQUI LO QUE ESPERABAIS! LA REVISTA «BAZAR» OS OFRECE SU NUMERO 9. DE VENTA EN TODOS LOS QUIOSCOS.

EL TIEMPO

LICEO: "Anacleto se divorcia"

El domingo, por la noche, el cuadro artístico del Liceo repuso en sus salones el juguete cómico de Muñoz Seca, "Anacleto se divorcia". La obra, de afianzados méritos escénicos, acumula incidencias y episodios de ingenio y de acusado corte teatral, y constituye en realidad una gran sátira del divorcio; mantuvo a los espectadores pendientes en todo momento de su bien trenzado diálogo en el que abundan los chistes de buena ley, y al final fué muy aplaudida. "Anacleto" fué interpretado con gran inteligencia y verdadero tacto por Ramón Moreno. Elisa Coca, formidable característica, encarnó estupendamente su personaje; acertadas Juanita Esteban y Mercedes Coca, y valorizando sus interpretaciones Pepe Orfer, Manuel Vargas y Luis García.G.

Manual del aspirante a guardia civil

Contine las materias que se exigen en el examen de aptitud para ingreso en el citado Cuerpo. Precio, 12 pesetas. Envíos a reembolso.

LIBRERIA SALAS

REYES CATALICOS, 26. GRANADA.

Príncipe Cinema

HOY, FEMINA. Sesiones a las 3'30, 5, 6'30, 8, 9'30 y 11. Taquilla desde las 12.

EL HIJO DE LA FURIA

Por Tyrone Power y Gene Tierney.
El más emocionante film de aventuras.
Seguidamente, estreno de RITMOS MODERNOS

Albazyin Cinema

Desde las 5 tarde. Última, 11 noche.
Hispano Fox presenta la magnífica producción 20th Century Fox.

La niña precoz

por Peggy Ann Gardner, Allyn Joslyn, Michael Dunne y Stanley Prager. La más simpática comedia americana de la pasada temporada.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Colisco Olympia

Continuas desde las 5. La última, a las 11'15.
"Metro Goldwyn Mayer" presenta la emocionante película americana

Quiero a este hombre

Con CLARK GABLE y LANA TURNER.
JUEGO, LUCHAS, TIROS, DINAMISMO y gran acción.

Se aproxima el mayor acontecimiento cinematográfico del año.

Revolución en alta mar

Con Alan Ladd, Brian Donlevy, William Bendix y la encantadora Esther Fernández.

Cine Granada

Continuas desde las 5. La última, a las 11'15.
Formidable éxito de la alegre y divertida película

El escándalo del año

por un buen triángulo de ases del cinema:
PEGGY RIAN, JOHN HALL y LOUISE ALLBRITON
Noticiario NO-DO, 262 A.

Seguidamente:

PREDILECCION

Con Ida Lupino, Paul Henreid y Olivia de Havilland.
La obra cumbre de WARNER BROS.

Aliator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11.
¡¡¡EXITO GRANDIOSO!!! de la divertida película de Artistas Asociados.

Mi doctora y yo

por la bellísima RUTH HUSSEY y JOHN CARROLL. Un film gracioso, ameno y divertido.
Noticiario NO-DO 262 A.

Mañana estarán a la venta las localidades para la sesión numerada del jueves. ESTRENO SENSACIONAL

MIS 4 AMORES

superproducción PARAMOUNT, con GEORGE BRENT, DENNIS O'KEEFE, WALTER ABEL y DON DE FORE.

Quatro JOAN FONTAINE distintas, pero siempre la gran JOAN FONTAINE
25 modelos creados para ella por la más afamada modista de Hollywood. Un film de suprema elegancia y distinción.

NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA que se exhibe la película
Hasta que perdió Jalisco
por JORGE NEGRETE y GLORIA MARIN.

Mañana, RECUERDO DE AMOR, por MARIA MERCADER y LEONARDO CORTESE. Riguroso estreno en Granada.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras
(El impuesto del timbre, a cargo del anunciante.)

<p>COMPRAS COMPRAMOS oblatarra plomo, justificando procedencia, "Montajes Industriales Huso", Imprenta, L. (135)</p>	<p>TRABAJO SE NECESITA muchacha sepa algo de cocina. San Antón, 67. (176)</p>	<p>DOMINOS "IDEAL", OARRIOS. Gran Capitan, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada. (133)</p>
<p>HIPOTECA HIPOTECA. — Acepto cantidades para invertir al 8 por 100, buenas garantías, reserva absoluta. MORRAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2. (186)</p>	<p>VENTAS MAQUINAS ESCRIBIR. Marca CORONA, portátil, y otra OLIVETTI. — Razon, Moral Vilchez, Puentezuelas 2. (185)</p>	<p>EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encauzamiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.</p>
<p>PERDIDAS DOS TARJETAS blancas cartillas racionamiento, se gratificará quien las entregue Zscafin, 5, 3.º (189)</p>	<p>CONTRA el frío! Bolsas para agua caliente. BAZAR RAYOS X. (137)</p>	<p>EL anuncio en esta sección es el más económico y el de mayor eficacia.</p>

Estos anuncios se reciben en la Administración de PATRIA y en las Agencias de Publicidad «PUBLISOL» y «MACHO»

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Teatro Cervantes

HOY, GRANDIOSO EXITO! "Hispano Mexicana Films" presenta a MARIA FELIX, la actriz más bella de América, y ARMANDO CALVO, el ídolo español, en

LA MUJER DE TODOS

Una pasión más fuerte que la vida misma y más trágica que la misma muerte.
Completa el programa el dibujo en technicolor "PILLO CASTOR"

Sesiones desde las 5. La última, a las 11.
Seguidamente:

SENSACIONAL!
LOLA FLORES y MANOLO CARACOL en

EMBRUJO

superproducción nacional.

(35) (Continuación)

—¡A él, y a sus abuelos de usted y a Napoleón Bonaparte, y al padre de la bomba atómica—enumeró exasperado y cogido en la trampa el energúmeno.
El de las mejillas azules hubiera querido zafarse, pero la atención del grupo le espiaba. Bramó:
—¡Ojalá! ¡Ojalá!
—¡Ea! —azuzó Pelegrín— ¡Repítalo, si no le temel!
—¡A mí... qué me va a repetir eso ningún hombre! —amenazó el otro, ya con los ojos brillantes.
Y así con una mano inmensa las solapas de Bremón, que le empujó rudemente. Los espectadores, deliciosamente sorprendidos por su buena suerte, les espoleaban, incitándoles a luchar. Sonó un puñetazo. Pero el segundo ya no pudo oírlo Pelegrín, que se había alejado silbando casi imperceptiblemente un pasodoble torero.

CAPITULO XI

QUE ENSEÑA CUANTO PUEDE UN HOMBRE CON UN SILBATO

¡Cuán diáfanos se ofrecen ahora a nuestra comprensión las vehementes llamadas de socorro que tantos ilustres escritores dirigen a las Musas antes de acometer un trabajo importante! ¡Cuánto envidiamos el conmovedor y amplio acento de sus imprecaciones, y los gloriosos epítetos con que aciertan a tener las propicias! ¡Cómo podemos intentar—¡infelices!—la empresa de referir el encuentro entre el equipo de la Academia Enciclopédica y el del Gran Colegio Ferrán? ¡Dónde están los números que inspiran tan frecuentemente al admirable "Waterpolo" en sus largas crónicas, cuya lectura enardece y arrebató a millares de aficionados, y en las que trascendentales consideraciones acerca de una simple patada adquieren un interés que acaso ninguna de aquellos lectores encontraría en los "Comentarios" de Julio César a la guerra de las Galias? ¡Oh, si pudiéramos tocar en nuestra trémula mano la copiosa pluma del gran crítico! Pero "Waterpolo", según dicen los que lo conocen bien, sólo admite que el verbo "desplumar" sea conjugado por ac-lyta.
Contórmense, pues, quienes leyeren, a conocer un monótono, un mezquino relato de aquel partido memorable, que un sol esplendoroso presenció desde la localidad preferente de un cielo limpio de nubes para que nada estorbase su complacida curiosidad. Las familias de los colegiales, los colegiales mismos, una plaga de chiquillos que habían conseguido el acceso al cam-

EL SISTEMA PELEGRIN

(Novela de un profesor de cultura física)
por W. Fernández Flores

po por medios misteriosos, y muchos vecinos del arrabal donde tenía su sede el Gran Colegio, se acomodaron en los largos bancos de madera o mantuvieron en pie, detrás de ellos, con la esperanza de saborear las deliciosas emociones del caso. En una tribuna cuya construcción recordaba la de los palcos que se improvisan en las fiestas aldeanas para que la música toque en la plaza, se instalaron cuatro o cinco profesores de ambos centros docentes y el señor Martínez. El momento en que don Bernardo Ferrán y el señor Moscoso, director de la Academia, encontráronse al pie de la breve escalera, fué uno de los más interesantes de aquella tarde tan llena de atractivos. El odio que separaba a entrambos personajes pudiera medirse por la correcta parsimonia con que se descubrieron el uno ante el otro y la solemne lentitud con que encocharon, frente a frente, sus cuerpos en una recíproca reverencia. Puestos otra vez, y al mismo tiempo, los sombreros sobre las altivas cabezas, el señor Ferrán extendió una mano hacia la escalera, invitando al director a que subiese. Entonces el señor Moscoso repitió el ademán como cediendo la prioridad al gerente. El gerente se inclinó y tornó a brindarle con la misma delicadeza. Y el director insistió, por su parte. Ninguno de ellos quería dirigir al otro la palabra, porque no estaban muy seguros de contener los insultos que se les ocurrían. Pero en la terquedad del señor Moscoso la tía, además, la inquietante sospecha de que aquel armadillo de tablas se desmoronaría en cuanto hubiese de soportar algunos kilos de peso, y quería a todo trance que el riesgo de la experiencia correspondiese a su rival. Al fin cedió, y aventuróse con pasos de cautela sobre los peldaños.
Aplausos y silbidos acogieron la presencia de los veintidós futbolistas. Casi todas las personas que les contemplaban sintieron al unisono la necesidad de contribuir a un alboroto, cuyas razones no sabríamos explicar. Esta rugía, aquél bramaba, quién batía palmas, quién chillaba, otros berreaban los nombres de los jugadores excitándoles a realizar proezas, y un mozo de desahogado arrojo al campo una alpargata vieja. Pero estas cosas ocurren siempre al comienzo de los partidos y no vale la pena de reseñarlas. "Waterpolo" no las menciona nunca.

Lo más notable que entonces pudieron contemplar ojos humanos sobre el cuadrilátero de endurecida tierra fué la figura de Héctor Pelegrín, con su jersey más guinda que nunca y su franja azul y sus cortos calzones color barquillo y sus altas medias de lana, que, pese a haberlas estirado un minuto antes, ya se aordecaban sobre las piernas. Pero más que cada una de estas prendas, y más que el conjunto de sus matices, eran los grandes bigotes del profesor los que causaban impresión de novedad y desconcierto; parecían no ya incongruentes con la ocasión, sino anacrónicos, y hasta se decía que con ellos quedaba caricaturizado cuanto allí iba a ocurrir, sin que pudiera decirse concretamente por qué.

Cuando las miradas conseguían desprenderse de la llamativa y menuda traza de Pelegrín, sentíanse requeridas por otra de las figuras que se alineaban en el campo: la del niño Martínez, al que su padre presentaba dotado de todos los atributos que favorecen la acción de un portero de fútbol. Anchos guantes, recias botas, cumplida gorra de visera. Lo demás no se



veía. El desmedrado cuerpucillo se anublaba entre la exuberancia y la robustez de tales rematas y el chiquillo adquiría así un notable parecido con el famoso ratón de los dibujos de Walt Disney. Pero su padre se complacía en admirarlo, aunque no con tanto amor y orgullo como el que al mismo tiempo le echaba el pecho—ya habitualmente notorio—de la excelente persona Valdés, que no podía apartar los entrecerrados ojos del espectáculo, para allá superior a todos, que ofrecía su ama-

(Continuará)

Disminuye la intensidad en los combates en los frentes de Grecia

MÁS DE CUATROCIENTOS CABECILLAS IZQUIERDISTAS HAN SIDO DEPORTADOS A LA ISLA IKARIA

Satisfacción en Atenas por las energías advertencias inglesa y norteamericana a los satélites de Rusia

ATENAS, 12. (EFE).—Ha disminuido la intensidad de los combates en los diversos frentes, mientras que en Atenas y el Pireo prosiguen las redadas de comunistas. En torno a Konitza, las tropas regulares griegas han ocupado los pueblos de Koxi y Nukanori, a seis kilómetros al Noroeste y Noreste de Konitza, respectivamente.

Noticias recibidas de Salónica dicen que las fuerzas del Ejército han empezado operaciones de limpieza entre Nausa y Edesa, con el fin de liquidar considerables concentraciones de rebeldes.

Aliviados Bullis, miembro del Comité central del E. A. M., ha sido detenido, juntamente con Stephan Hayimbis, jefe de los grupos recaudadores de fondos del E. A. M. y del ex diputado y general Miguel Hayimishalis, ex comandante de un Cuerpo de ejército rebelde. Este último ha sido encarcelado en Atenas; los otros dos han sido enviados al exilio en la isla Ikaria. La policía del Pireo ha detenido a 29 supuestos comunistas cogidos en una reunión que celebraban allí.

ZACHARIADIS, EN BELGRADO

ATENAS, 12. (EFE).—En los medios gubernamentales griegos se dice que según una información recibida en los mismos, Nicola Zachariadis, secretario general del partido comunista, ha llegado a Belgrado. En los círculos bien informados se añade que Zachariadis lleva a cabo negociaciones para que los comunistas griegos participen en la Kominform.

DIRIGENTES ROJOS DEPORTADOS

ATENAS, 12. (EFE).—Dos dirigentes izquierdistas griegos: Alcibiades Loulis, del Comité central del E. A. M., y Hadzibeys, jefe de la izquierda del partido liberal, han sido deportados a la isla Ikaria, por orden del Consejo de Seguridad de Atenas. Ambos habían sido detenidos a raíz de la proclamación del «Gobierno» del general Markos.

Unos cuatrocientos comunistas, que fueron encarcelados al mismo tiempo, se encuentran confinados también en la misma isla. Otros sesenta y cinco serán juzgados por un Consejo de guerra, acusados de alta traición por ayuda a las guerrillas.

SATISFACCION

ATENAS, 12. (EFE).—Ha causado satisfacción en esta capital la advertencia formulada a Bulgaria y Yul-

goslavia por los Gobiernos de Estados Unidos e Inglaterra acerca de la gravedad de consecuencias que entrañaría el reconocimiento del «Gobierno rojo» de Markos por aquellos países.

Director general de Relaciones Culturales



Don Carlos Cañal y Gómez Imaz, nuevo director general de Relaciones Culturales, en sustitución del marqués de Añón, recientemente fallecido.

Doce ministros tendrá el Gobierno provisional judío de Palestina

TODO ESTARA DISPUESTO A FIN DE MES, FIJANDOSE LA CAPITAL EN TEL-AVIV

Siete terroristas judíos, enmascarados, robaron 12.000 libras en el Banco principal de aquella ciudad

JERUSALEN, 12. (EFE).—El portavoz de la Agencia Judía ha declarado que a fines de este mes estará ya completamente preparado el plan para establecer en Palestina un Gobierno provisional de quince ministros, con un presupuesto de unos doce millones de libras esterlinas.

Agregó que, por su parte, no habría ningún inconveniente para que Tel-Aviv sea la capital del nuevo Estado Judío.

SIRIA Y LIBANO, ADVERTIDOS

LONDRES, 12. (EFE).—Los ministros de Inglaterra en Siria y el Líbano han pedido a los Gobiernos de estos dos países que "hagan todo lo posible para abstenerse de agravar la situación en Palestina", según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que el ministro inglés en Damasco ha pedido también al Gobierno sirio información acerca de la incursión árabe en Palestina desde Siria en la semana pasada.

INTERVIENEN LOS BRITANICOS

JERUSALEN, 12. (EFE).—Tropas británicas, con carros blindados patrullan por el suburbio judío de Mekor Haim, en Jerusalén, después de haberse producido nuevos disturbios entre árabes y judíos. Los disparos continuaron después de la llegada de las tropas británicas. Se informa que no hay que lamentar víctimas, pero oficialmente se confirma que una fábrica de hielo árabe fue incendiada.

En el centro de Jerusalén se produjo un choque entre grupos árabes y judíos, pero no hay que lamentar víctimas.

EXPLOSIONE

JERUSALEN, 12. (EFE).—Comunican de Tel-Aviv que a última hora de la noche se produjeron varias explosiones, causadas al parecer por explosivos

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

MIRADOR AL MUNDO

EL MUNDO, INSENSIBLE

Que el mundo duro, frío e insensible de nuestros días ha agotado toda su capacidad para el asombro y el horror, lo prueba el triste espectáculo de Palestina, donde árabes y judíos, con toda la crueldad y el refinamiento de que son capaces los pueblos inferiores—y más tratándose de guerras de raza y religión—están exterminándose mutuamente ante la pasividad y en cierto punto absoluta indiferencia de los demás pueblos, sobre todo de los poderosos, a quienes por muchos motivos incumben directamente la responsabilidad de cuanto ocurre en aquellas viejas y ensangrentadas tierras. A fuerza de repetir todos los días las mismas noticias, los lectores de todo el mundo no reparan ya en el feroz dramatismo de la lucha entablada en Jerusalén, Haifa, Tel-Aviv, Jaffa y tantas otras ciudades palestinas, cuna de la Cristiandad, donde el odio de los hombres, más fuerte que los sentimientos religiosos, ni siquiera respetó las recientes conmemoraciones navideñas, profanándolas con asesinatos y explosiones. Junto al mismo Portal de Belén, allí donde se hizo Hombre el Dios de la Paz, La ciudad santa de Jerusalén—escribe un audaz corresponsal norteamericano, que allí arriesga a cada momento su vida en cumplimiento del deber—se ha convertido en la ciudad del terror. Los asesinatos se suceden a pleno día y en calles céntricas, el aire se estremece de explosiones a toda hora, y los tiroteos, que prácticamente duran desde que el sol amanece hasta que se pone, han convertido a los pobladores de Jerusalén en una lamentable y nerviosa masa humana, al borde de la locura o de la desesperación. Un simple portazo provoca en Jerusalén la misma reacción de terror que el descubrimiento de una bomba debajo de la cama. Todo el mundo vive sobrescrito, siempre a la espera de que la casa que uno habita salga volando por los aires; tan peligrosa es la permanencia dentro de los edificios, que mucha gente prefiere pasar la mayor parte del día en mitad de la calle, a pesar de los tiroteos y apuñalamientos, por considerar que allí se está más seguro que en el interior de los hogares. Los coches ocupados por terroristas judíos o árabes, que a grandes velocidades recorren las calles disparando tiros desde las ventanillas a diestro y siniestro, convierten a los transeúntes en temerosos conejos que se precipitan en busca de la madriguera. Se busca refugio tras los árboles o simplemente arrojándose al suelo; y en fin, el terror y la desconfianza es tal que nadie se atreve ya a dar palmaditas en la espalda de los amigos, pues como ésta es la forma en que se suelen asestar puñaladas, aqueña prueba de amistad constituye hoy un efecto desastroso para el sistema nervioso.

Lo peor de todo, aun siendo tan calamitoso, es que no se vislumbra el fin de la tragedia, antes al contrario, los síntomas son de que se agudizará todavía más, si cabe, tan pronto se marchen las tropas británicas y desaparezcan con ellas los últimos—aunque tímidos—resortes de la autoridad. En tanto que la O. N. U. pierde tiempo y energías discutiendo a través de sus infinitos Comités fórmulas y más fórmulas de arreglo, las grandes potencias asisten, cruzadas de brazos, a una feroz guerra de exterminio que en pleno siglo XX retrotrae a la Humanidad a la edad de las tribus. ¡Buen baldío de oprobio y de ignominia para este amoratado y desahucado mundo, frío, tranquilo e impertinente ante los mares de sangre y ruinas en que se anega la tierra más noble de la Civilización!

MUÑOZ MONPEAN

Esto nos Contesta...

Don Antonio Porcel



Creíamos, después del tremendo descalabro sufrido por el Granada frente al Coruña, que no íbamos a encontrar un "hinchazo" ecijiblanco con quien poder hablar serenamente de los males que aquejan al once de Los Gármes, males que, si no es remedian, terminarán por hundir al club de Reuogidas Street en tercera división. Por eso nuestra sorpresa no tuvo límites cuando ayer, a mediodía, tropezamos con don Antonio Porcel, aficionado al fútbol de la más vieja solera, al que encontramos con esa cara de sano optimismo que ven ustedes en la "foto". Y, como "la cara es el espejo del alma", nos decidimos a entablar el diálogo.

—El Granada—empezó diciéndome—sufre un proceso canceroso, tan viejo como su permanencia en segunda división en esta última etapa. El año que este equipo dejó de pertenecer a la "división de honor" fue el momento propicio para remozarlo, pero la directiva de entonces se empeñó en mantener a los mismos jugadores, creyendo fácil el ascenso, y se equivocó. Otro fracaso fue contratar como entrenador al húngaro Piatko, ya que su actuación no pudo ser más funesta. Luego, ha habido poco acierto o muy mala suerte en el fichaje de jugadores, y el Granada, lejos de remozarse, ha ido a menos cada temporada, hasta llegar a su actual y lamentable situación. Yo no comparto la opinión de determinado sector deportivo de la ciudad que culpa al entrenador y a la directiva de todo cuanto le ocurre al equipo. Los males del Granada, repito, son demasiado viejos, y si sus actuales dirigentes no han hecho nada por remediarlos, será porque no habrán podido; en cambio, han logrado levantar la afición y que el club tenga hoy más socios que nunca. Y esta es una labor meritoria que, a la larga, dará sus frutos.

—¿Considera acertada la inclusión de Millán en el ataque?

—Desde luego; Pepe Millán es el mejor centro delantero de segunda división. Bien claro lo vimos el domingo. ¿Paró Acuña con la misma tranquilidad en los últimos cuarenta y cinco minutos de juego? El gol de Ricart lo hizo Millán, acosando al portero blanquiazul y consiguiendo que el balón se le escapara de las manos. Con González y Rey en la defensa, Millán debe seguir en la delantera.

—¿Y en los demás puestos?

—Yo no soy el llamado a dar nombres, pero con los jugadores que tenemos el Granada puede y debe mejorar su situación. Hay que levantar a toda costa la moral del equipo, y en la temporada próxima ya hablaremos. Con tiempo, y cogiendo el apoyo de las "peñas" y aficionados en general, se pueden subsanar errores pasados y devolver al club su antiguo prestigio.

—Entonces, ¿eres justo el resultado del partido de domingo?

—No, porque el Coruña debió ganar por un margen más amplio. Yo lo hubiera logrado con otro árbitro cualquiera. Mención fué el mejor jugador del Granada.

—¿Y si se pierde otro encuentro en casa ¿qué puede ocurrir?

—Descenderíamos automáticamente a tercera división. Pero no será así. Yo confío plenamente en la recuperación del Granada. Todavía hemos de puntuar fuera más de un domingo.

Que Dios le oiga. QUESADA.

Von Ribbentrop inspiró la política antibritánica de Hitler

Revelaciones de un diplomático juzgado en Nuremberg

NUREMBERG, 12. (EFE).—Un diplomático alemán, embajador de su país en Gran Bretaña, ha manifestado ante el Tribunal especial que Joachim von Ribbentrop, ex ministro alemán de Asuntos Exteriores, trató de convencer a Hitler de que el pueblo británico era una nación vieja y degenerada, incapaz de seguir una política exterior energética y de oponerse a los actos agresivos del Führer.

Herbert von Dirksen ha hecho esta declaración, fué el sucesor de Ribbentrop, como embajador nazi en la Gran Bretaña.

Ha agregado que Hitler dió mucha importancia a los informes de su ministro de Asuntos Exteriores respecto a la nación inglesa, y que no es cierto que Ribbentrop obedeciera órdenes del Führer en cuestiones de política con Inglaterra.

Joachim von Ribbentrop, que fué condenado a la horca por el tribunal de Nuremberg, declaró durante su proceso que él no había hecho sino obedecer las órdenes del jefe de su Gobierno.

Von Dirksen ha declarado que Hitler quedó desilusionado por el resultado del acuerdo de Munich, pues esto le impedía desencadenar la guerra contra Checoslovaquia, y que esta desilusión le manifestó el mismo Führer en su discurso de Saarbrücken, después de la conferencia de Munich, discurso tan violento contra Inglaterra, que el embajador alemán en Inglaterra fué llamado al poco tiempo a Berlín.

Dirksen ha manifestado que la firmeza de Gran Bretaña, apenas fué ocupada Checoslovaquia, hizo ver a todos los que no estaban ciegos que el Gobierno británico estaba decidido a todo, hasta a ir a la guerra.

Mañana

publicaremos un sensacional reportaje de nuestro colaborador el DOCTOR ALOS, sobre el caso de un niño que llevaba en el estómago 104 moscas con colas de ración. El niño, José Artola, fué atendido por un médico donostiarra.

5 NOTICIAS FINALES

1 BARAJAS, 21 (EFE).—Esta mañana, a las diez, ha despegado de este aeropuerto el Constellation "Veracruz", que llegó el pasado sábado, en viaje de inauguración de la línea Méjico-España. A bordo del mismo marcharon dos pasajeros y 16 tripulantes, más personal de la compañía propietaria del aparato. Esta línea ha quedado establecida con escalas en Lisboa, Azores, Bermudas, Miami y Méjico. El próximo viaje se efectuará el día 16 del actual y el avión llegará a Barajas el 18.

2 PARIS, 12 (EFE).—Se ha perdido toda esperanza de salvar a cinco de los mineros que han quedado entre los escombros de la mina "Petite Roselle", del departamento de Mosela, donde se produjo una intensa explosión.

3 ALBACETE, 12 (CIFRA).—En las primeras horas de la madrugada última se declaró un violento incendio en el pasaje Loderas, que causó gran alarma por tratarse de un edificio de gran amplitud, que da a dos calles y que tiene gran número de viviendas. El siniestro se inició en las terrazas y edificaciones de la misma, pero gracias a los trabajos de los bomberos, ayudados por el servicio de extinción de la Aviación militar, quedó localizado al poco tiempo y sólo ardió las dependencias e instalaciones de las terrazas. Las pérdidas se cifran en unas 150.000 pesetas.

4 CORDOBA, 12 (CIFRA).—Según una nota de Telégrafos, que revela el trabajo abrumador que ha pesado sobre los empleados durante las últimas fiestas de Navidad y Año Nuevo, se han cursado 52.781 despachos, con una media diaria de 10.500. En Teléfonos se llegó al número de 20.000 conferencias, en los días comprendidos entre el 24 de diciembre y el 2 de enero.

5 BERLIN, 12 (EFE).—El asesor cultural del general Louis Clay, Herman Wells, y su ayudante Peter A. Frankef, fueron detenidos ayer por una patrulla soviética, en el sector ruso de esta ciudad. Después de tres horas los han dejado en libertad, pero al pedir Wells explicaciones de atropello, las autoridades soviéticas dijeron que habían sido detenidos por tomar fotografías, si bien los detenidos no tenían máquinas fotográficas y además era de noche

BAGATINAS

¡Martes y 13!

¡Martes y 13! ¿Qué susto para el ánimo cobarde! Hay quien siente mil temores por el fatídico martes y en este día no quiere ni caminar por la calle, pensando que una maceta de su cráneo haga dos partes; otros no quieren negocios, ni fiar un cuarto a nadie, porque en martes, según dicen, ni se casan ni se embarcan.

Otros ligan su destino a los absurdos distates como Rousseau, disparando las piedras contra los árboles, para decir, si no daba: "Hoy me espera algún desastre"; al enderezar las orejas o abajan los animales; al el gato es blanco o es negro; al maulla por la tarde; si se derrama la sal que es signo de graves males; o al topa con un tuerto o con latas en la calle.

Para mí, señores míos, no me asustan cosas tales y quisiera que al cobrar me dieran tres por doce que es la docena del fraude. MARCIAL